
Gemeindeverwaltung
- Ostseebad Binz -

Niederschrift

über die Sitzung des Ausschusses für Soziales, Bildung und Sport

am 14.08.2019 um 18:30 Uhr

anwesend: (siehe x)
entschuldigt: (siehe e)

unter dem Vorsitz von Christian Mehlhorn

Die Gemeindevertreter:

1. Kurowski, Mario x

2. Mehlhorn, Christian x

3. Holtz, Helga x

4. Müller, Marvin x

Die Sachkundigen Einwohner:

5. Sonnabend, Anja x

8. Timm, Michael x

Amt für Zentrale Dienste und Soziales:

9. Küster, Rita (Amtsleiterin) x

10. Tredup, Andrea
(Sachgebietsleiterin Soziales) x



Protokoll der 1. Sitzung des
Ausschusses für Soziales, Bildung und Sport

am 14.08.2019

Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste

Ort: Gemeindeverwaltung Ostseebad Binz
Jasmunder Str. 11 in 18609 Ostseebad Binz

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 20:00 Uhr

Tagesordnung:

öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden der Gemeindevertretung
1.1. Feststellen der form- und fristgerechten Ladung
1.2. Feststellen der Beschlussfähigkeit
2. Feststellen der Tagesordnung
3. Wahl des Vorsitzenden des Ausschusses
4. Verpflichtung und Einführung des Ausschussvorsitzenden
5. Verpflichtung aller Mitglieder des Ausschusses
6. Wahl der zwei Stellvertreter des Vorsitzenden des Ausschusses
7. Sonstiges

nichtöffentlicher Teil

8. Anträge auf finanzielle Unterstützung der Vereine für das Haushaltsjahr 2019
9. Sonstiges



öffentlicher Teil

zu 1. Die Ausschussmitglieder und Frau Küster werden durch Herrn Kurowski begrüßt.
Alle Mitglieder sind vollständig anwesend, sodass die Beschlussfähigkeit
gegeben ist.

zu 2. Die Tagesordnung wird durch den Ausschuss für Soziales, Bildung Sport
bestätigt.

zu 3. Der Ausschuss für Soziales, Bildung und Sport wählt Herrn Christian Mehlborn
als Vorsitzenden.

Abstimmung: 4 JA - Stimmen
1 Enthaltung

zu 4. Zu Verpflichtung und Einführung des Ausschussvorsitzenden gab es keine
weiteren Anmerkungen.

zu 5. Herr Mehlhorn verpflichtet alle Mitglieder an der Teilnahme der Sitzung des
Sozialausschusses, weist auf ihre Verschwiegenheitspflicht hin und vereidigt per
Handschlag jeden einzelnen.

zu 6. Die Wahl der zwei Stellvertreter für den Vorsitzenden des Ausschusses ergab
folgendes Ergebnis. Der Ausschuss für Soziales, Bildung und Sport wählt Herrn
Michael Timm als 1. Stellvertretenden Vorsitzenden.

Abstimmung: 5 JA - Stimmen

Der Ausschuss für Soziales, Bildung und Sport wählt Frau Anja Sonnabend als
2. Stellvertretende Vorsitzende.

Abstimmung: 5 JA - Stimmen

zu 7. Herr Mehlhorn übergibt das Wort an die Bürger! Gäste.

Frau Dr. Grit Händel Vorsitzende des Schulvereines der Grundschule Binz:

• Für das Projekt „Ferienhits für Binzer Kids“ des Küstenkinder e.V. gab es im
Jahr 2019 eine Mischf‘inanzierung, da Fördergelder vom Jugendamt und
zusätzlich auch von der Gemeinde 2000 Euro zur Verfügung gestellt wurden.
Daher die Frage, ob die Grundschule auch im nächsten Jahr mit dieser
Summe von der Gemeinde rechnen darE

• Am 09. November 2019 findet im Kurhaus eine Spendengala bezüglich der
Zusammenarbeit zwischen den Schulen statt. Die Einnahmen werden auf die
Grundschule und auf die Regionale Schule in Binz verteilt. Der
Kartenvorverkauf beginnt bereits Anfang September 2019 und deshalb bittet
Frau Dr. Händel um weitere Unterstützung für diesen Abend.



• Es wird nach Ausgleichsflächen für den ins Leben gerufenen BMX-Kurs in
Binz gesucht. Sie bittet um Mithilfe und Vorschläge.

Herr Jürgen Rusch Vorsitzende des Schul- und Sportvereins und Lehrer der
Regionalen Schule in Binz:

• Um den Schulstandort besser zu sichern, bittet er die Mitglieder des
Ausschusses die Regionale Schule einmal zu besuchen und sowohl mit
Schülern, als auch Lehrern ein Gespräch zu führen, um einen besseren
Einblick in das Alltagsgeschehen zu erlangen.

Frau Pätz Schulkonferenzvorsitzende aus der Regionalen Schule:

• Sie bittet um Unterstützung für die 50 - Jahr - Feier der Regionalen Schule in
Binz am 20. September 2019.

• Am 24.05.2019 ist ein Brief von der Gemeinde Binz an das Ministerium
geschickt worden und sie möchte wissen, ob es eine Rückantwort
diesbezüglich bereits gibt. (Frau Küster wies daraufhin, dass es kein
Antwortschreiben gab und es einen Termin zwischen Herrn Freiberger vom
Ministerium, Herrn Schneider und Herrn Kurowski gibt).

Frau Küster Amtsleiterin vom Amt Zentrale Dienste und Soziales:

• Der Haushalt für 2020 wird in der nächsten Sozialausschuss am 13.
November um 18:30 Uhr in der Gemeindeverwaltung Binz in Anwesenheit
von Herrn Behrens besprochen.
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4Chris~ay-f~(eh orn Sarah Brückner
Auss~ussvorstender Protokollantin


